

OBRAZLOŽENJE FINANCIJSKOG PLANA ZA 2017. god.

I OPĆI DIO

1. Osnivanje i djelokrug rada

Centar za profesionalnu rehabilitaciju osnovan je 1976. godine kao poduzeće u društvenom vlasništvu s p.o. Osijek. Odlukom Skupštine Osječko-baranjske županije, 1995. godine Centar je preoblikovan u ustanovu čiji je osnivač Osječko-baranjska županija.

Stupanjem na snagu novog Zakona o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju osoba sa invaliditetom („Narodne Novine „ broj 157/13 i 152/14) u pravni poredak Republike Hrvatske uvodi se Direktiva Vijeća 2000/78EZ (SL L 303, 02/12/2000 o uspostavi općeg okvira za jednako postupanje pri zapošljavanju i obavljanju zanimanja, čime se ustrojava novi okvir sustava profesionalne rehabilitacije u Republici Hrvatskoj.

Naime, navedenim Zakonom uređuje se novi sustav profesionalne rehabilitacije a kojim se posebno, radi zaštite osoba sa invaliditetom propisuju prava istih na profesionalnu rehabilitaciju, zapošljavanje i rad te uređuje zapošljavanje i rad na otvorenom tržištu rada pod posebnim uvjetima.

Zakonom se također određuje novi formalno pravni, organizacijski i stručni okvir sustava koji se značajno mijenja, osobito u dijelu kojim poslovi vještačenja a koji su do tada obavljani u okviru sustava mirovinskog osiguranja, prelaze u jedinstveno tijelo – kao ustrojstvenu jedinicu Zavoda za vještačenje, profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje osoba sa invaliditetom

Isto tako, uređena su pitanja vezana uz osnivanje i djelatnost novih centara za profesionalnu rehabilitaciju, integrativnih radionica, zaštitnih radionica kao i mjere za poticanje zapošljavanja i rada osoba sa invaliditetom te osnivanje i djelatnost Zavoda za vještačenje, profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje osoba sa invaliditetom.

Centar za profesionalnu rehabilitaciju je prema članku 15. navedenog Zakona ustanova osnovana u svrhu organiziranja i izvođenja profesionalne rehabilitacije osoba sa invaliditetom koju zajednički osnivaju Republika Hrvatska i jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave, a međusobna prava i obveze osnivača uređuju se aktom o osnivanju, odnosno ugovorom o prijenosu osnivačkih prava.

Slijedom Zakona o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju osoba sa invaliditetom („Narodne Novine“ broj 157/13. i 152/14) Županija kao osnivač Centra, dana 07. srpnja 2015. prenosi 40% svojih osnivačkih prava na Republiku Hrvatsku bez naknade te se u tom smislu 28. rujna 2015.god. zaključuje Ugovor o prijenosu dijela osnivačkih prava nad Centrom za profesionalnu rehabilitaciju Osijek i obavljanju osnivačkih prava i obveza.

Prijenosom udjela Centar je svoju djelatnost uskladio s zakonom te u poslovnom smislu preuzeo status regionalnog centra, nadležnog za obavljanje povjerenih mu poslova za područje 5 županija.

Člankom 17. istog Zakona utvrđeno je da sredstva za rad centara za profesionalnu rehabilitaciju **osiguravaju osnivači** sukladno aktu o osnivanju, odnosno Ugovoru o

prijenosu dijela osnivačkih prava nad Centrom za profesionalnu rehabilitaciju Osijek i obavljanju osnivačkih prava i obveza (KLASA:053-02/14-01/180, URBROJ: 524-04-01-01/1-15-16). Isto tako, utvrđeno je i da se rad centara za profesionalnu rehabilitaciju, pored ostalog financira i naplatom izvršene usluge profesionalne rehabilitacije.

Isto tako, temeljem navedenog Ugovora utvrđeno je da će Republika Hrvatska za 2015. god. osigurati 500 000 kuna za financiranje djelatnosti profesionalne rehabilitacije, a što je i učinila 23. listopada 2015. godine.

Međutim, donošenjem Standarda usluga profesionalne rehabilitacije kojima se utvrđuje način, sadržaj i dinamika pružanja usluga kao i niza provedbenih propisa te njihova primjena u praksi, ukazuju na nelogičnosti koje u cjelini dovode u pitanje uopće održivost ovako definiranog modela kako u operativnom (standardima uvjetovana mala dinamika (protočnost) predmeta) tako i u financijskom smislu (financiranje rada centara isključivo sredstvima ostvarenim pružanjem usluga prof. rehabilitacije nije moguće).

U tom smislu, projekcije financijskih planova Centra kao uopće i održivost sustava nadalje ovise isključivo o politici nadležnih resornih institucija države a vezano uz daljnji razvoj sustava.

Slijedom rečenoga, procjene prihoda i primitaka u 2017. god. temelje se na financijskim pokazateljima iz 2016. god. s naznakom da prihodi po osnovi obavljanja usluga profesionalne rehabilitacije ovise o naprijed navedenim okolnostima.

2. Djelatnost

Centar obavlja poslove osnovne djelatnosti i to kako slijedi:

- **profesionalna rehabilitacija,**
- **pružanje socijalne usluge privremenog smještaja u kriznim situacijama žrtvama nasilja u obitelji** a koja obuhvaća smještaj, prehranu, brigu o zdravlju, psihosocijalni tretman kao i pravnu pomoć ženama i djeci, žrtvama nasilja u obitelji u trajanju 6 mjeseci, iznimno do godinu dana rw usluge e-savjetovanja
- **obrazovanje odraslih i ostalo obrazovanje** - djelatnost je koju Centar razvija paralelno s programima stručne rehabilitacije s obzirom da do sada razvijeni resursi u tom dijelu omogućuju i uključivanje osoba i izvan sustava profesionalne rehabilitacije. Slijedom rečenoga, Centar u okviru poslova obrazovanja odraslih neposredno organizira i provodi programe osposobljavanja i usavršavanja i za vanjske polaznike
- **ostali poslovi vlastite djelatnosti**

II OBRAZLOŽENJE PROGRAMA

1. Profesionalna rehabilitacija

Pružanje usluga profesionalne rehabilitacije osoba sa invaliditetom obuhvaća organiziranje i izvođenje usluga profesionalne rehabilitacije samostalno ili u suradnji s srednjoškolskom ustanovom ili drugom pravnom osobom koja ispunjava uvjete za

osposobljavanje propisane zakonom, sudjelovanje u utvrđivanju preostalih radnih i općih sposobnosti, profesionalno informiranje, savjetovanje i procjena profesionalnih mogućnosti odnosno izdavanje nalaza i mišljenja, analiza tržišta rada, mogućnosti zapošljavanja i uključivanja OSI u rad, procjena mogućnosti izvošenja, razvoja i usavršavanja programa profesionalnog osposobljavanja, radno osposobljavanje, dokvalifikacija, prekvalifikacija i programi za održavanje i usavršavanje radnih i radno socijalnih vještina i sposobnosti u razdoblju do zapošljavanja, informiranje i savjetovanje o pomoćnoj tehnologiji u učenju i radu, provođenje pojedinačnih i skupnih programaza unaprijeđenje radno socijalne uključenosti u zajednicu, izrada savjetodavnih prijedloga o primjeni različitih tehnologija i tehnika u učenju i radu uz procjenu mogućnosti primjene, pretprofesionalno učenje, planiranje i primjena odabrane tehnologije, razvoj motivacije i osposobljavanja osoba sa invaliditetom u korištenju odabrane tehnologije, tehnička pomoć, podrška i procjena rezultata, informiranje i podrška u izvorima financiranja, izvođenje programa socijalnog uključivanja, izvođenje praktičnog dijela osposobljavanja za rad u tijeku profesionalne rehabilitacije i dr.

Poslove prof. rehabilitacije obavlja Stručni tim (psiholog, socijalni radnik, socijalni pedagog i pravnik), na način sukladan propisima i stručnim standardima, nadzire uspješnost provedbe programa za svakog osiguranika te po potrebi intervenira prema poslodavcu, odnosno osiguraniku - savjetodavno, terapijski i motivacijski.

Financijskim planom za 2017. predviđamo ostvarenje prihoda po toj osnovi u iznosu od 583 000 kuna.

S obzirom na već ranije naveden čitav niz otvorenih pitanja vezanih uz funkcioniranje, problematiku i održivost novog sustava, Plan temeljimo dijelom na očekivanim prihodima iz proračuna osnivača, odnosno Republike Hrvatske a temeljem obveza iz Ugovora o prijenosu osnivačkih prava u iznosu od 500 000 kuna, dok se drugi dio odnosi na sredstva ostvarena pružanjem usluga prof. rehabilitacije u maksimalno mogućoj godišnjoj količini obrađenih predmeta (sukladno Standardima usluga).

Ciljevi dugoročnog razvoja odnose se na poticanje daljnjih mjera važnih za korekcije postojećeg kao i razvoj sustava prof. rehabilitacije u cjelini, osobito u formalno-pravnom, organizacijskom i funkcionalnom smislu te uspostavljanje stabilnog financijskog okvira za njegovo funkcioniranje.

Nadalje, izuzetno je značajno pitanje razvoja stručnih kompetencija (educiranje i povećanje broja stručnih timova) s obzirom na već danas izraženu potrebu znatnog povećanja protočnosti rješavanja predmeta a uz poštivanje dinamike i sadržaja obrade utvrđene Standardima usluga.

2. Socijalna skrb o žrtvama nasilja u obitelji

Pružanje socijalne usluge privremenog smještaja u kriznim situacijama odnosi se na program zaštite žrtava nasilja u obitelji koji je posljedica intervencije lokalne zajednice - Osječko-baranjske županije u području nasilja u obitelji, osobito nasilja nad djecom i ženama.

Projekt je realiziran tijekom 2000. god. ustanovljenjem Skloništa za zlostavljane osobe u Osijeku.

Tijekom posljednjih 16 godina od osnutka, Sklonište za žrtve nasilja u obitelji profiliralo se s razine ambicioznog projekta u primjereno organiziranu i oblikovanu instituciju. Organizacija, način rada, stručna ekipiranost, smještajni uvjeti, psihosocijalna potpora, sustavna i trajna potpora Osječko-baranjske županije i resornog Ministarstva danas, ne samo Sklonište već i cjelokupan program – projekt zaštite žrtava obiteljskog nasilja definiraju kao primjer odgovornog i ozbiljnog pristupa ovoj nadasve složenoj i izrazito značajnoj problematici ne samo na lokalnoj već i na nacionalnoj razini.

Upravo je Sklonište u Osijeku, kao oblik intervencije lokalne samouprave, jedna od prvih, institucionalno organiziranih ustanova ovakvog tipa u Republici Hrvatskoj.

Svi poslovi vezani uz prijem, smještaj, skrb, psihosocijalnu kao i drugu stručnu potporu i pomoć u nadležnosti su Stručnog tima koji čine stalno zaposleni radnici različitog stručnog profila: psiholog, 2 socijalna radnika i radni terapeut.

Pravne, knjigovodstveno-računovodstvene kao i druge tehničke poslove i potporu provedbi programa odrađuju stručne službe Centra za profesionalnu rehabilitaciju.

Ciljevi dugoročnog razvoja projekta usmjereni su prije svega na poboljšanje materijalnih uvjeta boravka u Skloništu za žrtve nasilja u obitelji u postojećim smještajnim okvirima, poboljšanje savjetodavnog i psihosocijalnog rada, uključivanje korisnika u različite programe usavršavanja/osposobljavanja s ciljem smanjivanja njihove ekonomske ovisnosti i povećanju šansi za zaposlenje na tržištu rada.

Posebni ciljevi odnose se na rad na prevenciji svih oblika nasilja, osobito u obitelji i senzibiliziranju javnosti vezano uz ovu problematiku te uspostavu trajnog i stabilnog modela financiranja.

Financijskim planom za 2017. predviđamo ostvarenje prihoda po toj osnovi u iznosu od 719.200 kuna a uvažavajući sve ranije navedene razloge.

Slijedom toga, i prihodi po toj stavci, osim prihoda iz proračuna Osječko baranjske županije nisu predvidljivi niti ih je moguće egzaktno iskazati s obzirom da dio prihoda ostvarenog s pozicije državnog proračuna a temeljem Ugovora s resornim ministarstvom ovisi o stvarnom broju smještenih korisnika kao i duljini boravka.

Sljedom rečenoga, očekivani prihodi iskazani u financijskom planu temelje se na prihodima ostvarenim smještajem korisnika u 2016. godini.

3. *Obrazovanje odraslih i ostalo obrazovanje*

Obrazovanje odraslih djelatnost je koju Centar razvija paralelno s programima stručne rehabilitacije s obzirom da do sada razvijeni resursi u tom dijelu omogućuju i uključivanje osoba i izvan sustava profesionalne rehabilitacije. Slijedom rečenoga, Centar u okviru poslova obrazovanja odraslih neposredno organizira i provodi programe osposobljavanja i usavršavanja i to kako slijedi:

Programi osposobljavanja

- 1.1. “Računalni dizajner”
- 1.2. “Operator za unos podataka”
- 1.3. “Operator za obradu teksta”

- 1.4. “Knjigovodstveni operator na računalu”
- 1.5. “Službenik za izračunavanje”
- 1.6. “Projektiranje pomoću računala”
- 1.7. “Keramičar – pećar”
- 1.8. “Rezač i brusac naočalnih zaštitnih stakala”
- 1.9. “Optičarski pomoćnik
- 1.10. “Pomoćni stolar”
- 1.11. “Krojač”,
- 1.12. “Pomoćni krojač”,
- 1.13. “Šivač tekstila”,
- 1.14. “Skladištar”.
- 1.15. „Izrađivač tradicijskih predmeta u tehnikama gline i zlatoveza“
- 1.16. „Izrađivač tradicijskih predmeta u tehnikama fuzije u oslikavanja stakla“

Programi usavršavanja

- 2.1 „Računalni operator ”
- 2.2 „Programer poslovnih aplikacija ”
- 2.3. „ Cvjećar-aranžer “

Programi osposobljavanja i usavršavanja oblikovani su na način da udovolje psiho-fizičkim mogućnostima osiguranika u postupku rehabilitacije, odnosno prekvalifikacije. U tom smislu Centar nastoji uskladiti interese osiguranika, poslodavaca ali i tržišta rada.

S obzirom na specifičnu društvenu ulogu Centra, u postupku redefiniranja obrazovnih programa posebno će vrednovati tržište rada, potrebe poslodavaca kao i prava i mogućnosti osiguranika uključenih u proces profesionalne orijentacije i rehabilitacije.

Programi obrazovanja posebno su značajni za marginalizirane društvene skupine a posebno kao “mogućnost” osobama smještenim u Skloništu za žrtve nasilja u obitelji za obrazovanjem, uvažavajući činjenicu da se radi uglavnom o osobama niske obrazovne razine, čime stječu nova znanja ili stručnu osposobljenost te na taj način povećavaju svoje šanse na tržištu rada.

U tom smislu daljnji rad Centra usmjerit će se razvoju onih programa stručnog usavršavanja ili osposobljavanja utemeljenih na potrebama sustava profesionalne rehabilitacije te programa vezanih uz održavanje, očuvanje i razvoj elemenata tradicijske kulture Slavonije i Baranje.

Financijskim planom za 2017. s obzirom na novo ustrojstvo i definiranje novih strateških ciljeva ustanove, ne predviđamo ostvarenje prihoda po toj osnovi.

4. *Ostali poslovi vlastite djelatnosti*

Na ovoj poziciji planirani su prihodi kako slijedi:

- zakup prostora	108.000 kn
- kamate na depozit	2.000 kn
- prihodi od prodaje nefinancijske imovine (otkup stanova)	3.000 kn

UKUPNO

113.000 kn

Od 2015. god. značajniju stavku u prihodima ustanove čine prihodi zakupa poslovnog prostora s obzrom da je zbog dugoročne poslovne povezanosti dio poslovne zgrade, temeljem Ugovora o zakupu dugoročno iznajmljen Zavodu za vještačenje, profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje osoba sa invaliditetom.

5. *Prihodi za financiranje rashoda poslovanja iz proračuna Osječko baranjske županije*

Osječko-baranjska županija za financiranje redovite djelatnosti Centra za profesionalnu rehabilitaciju ukupno u proračunu godišnje osigurava 500.000. kuna.

6. *Zakonodavni okvir za obavljanje djelatnosti*

Centar za profesionalnu rehabilitaciju poslove iz svoga djelokruga rada organizira i obavlja temeljem zakona i drugih propisa i to kako slijedi:

1. Zakon o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju osoba sa invaliditetom („Narodne Novine „ broj 157/13 i 152/14),
2. Pravilnik o profesionalnoj rehabilitaciji i Centrima za profesionalnu rehabilitaciju osoba sa invaliditetom („Narodne Novine „ broj 44/14 i 2/15.),
3. Standardi usluga profesionalne rehabilitacije
4. Nacionalna strategija zaštite od nasilja u obitelji za razdoblje od 2011.-2016.
5. Zakon o socijalnoj skrbi („Narodne Novine „ broj 157/13 i 152/14.),
6. Zakon o zaštiti od nasilja u obitelji (Narodne Novine 137/09, 14/10, 60/10)
7. Protokol o postupanju u slučaju nasilja u obitelji
8. Pravilnik o minimalnim uvjetima za pružanje socijalnih usluga („Narodne Novine „ broj 40/14),
9. Pravilnik o standardima kvalitete socijalnih usluga („Narodne Novine“ broj 143/14),
10. Ugovor o financiranju usluga stalnog smještaja djece i odraslih osoba žrtava nasila u obitelji zaključen sa Ministarstvom socijalne politike i mladih (KLASA: 550-01/05-01/196. URBTROJ:534-06-01-03/2-06-6) od 24.04. 2014.

Dakle, u poslovnoj 2017. god. Centar planira ukupne prihode i primitke kao i rashode i izdatke u iznosu od 1.915.200 kuna.

Prihodi su planirani temeljem realnih pokazatelja iz protekle 2016. god.